

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12425期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年10月21日 星期五

农历壬寅年九月廿六

全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 阔步新征程 展现新作为

### ——党的二十大报告在太钢党员干部职工中引起热烈反响

中国共产党第二十次全国代表大会16日在北京开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。连日来,太钢党员干部职工持续关注、反响热烈。大家为辉煌成就倍感振奋,对光明未来满怀希望。大家纷纷表示,要认真学习贯彻落实党的二十大精神,立足岗位、不懈奋斗,勠力同心、勇毅前行,为太钢高质量发展贡献力量。

#### 以匠人之心炼好每一炉钢

党的二十大召开之后,宝钢德盛各基层作业区采取灵活多样的学习方式,将党员、职工的碎片化时间利用起来,深入学习党的二十大精神,不断引导党员、职工将学习大会精神的政治热情转化为全力以赴决战决胜四季度目标任务的强大动力。习近平总书记在报告中指出:“教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。”援职宝钢德盛的中华技能大奖获得者吕涛对此深有感触。2017年,习近平总书记考察调研山西钢科碳材料有限公司时,亲切地勉励太钢职工要发扬工匠精神,为中国

制造作出更大贡献。重温习近平总书记的嘱托,吕涛脸上绽放出自豪的笑容,言语间洋溢着兴奋。作为一名技术工人,吕涛表示,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要基础,国家对技能人才越来越重视,技能成才、技能报国之路越来越开阔,我们一线职工都感到欢欣鼓舞。我要用我的干劲、闯劲、钻劲,鼓舞和带动身边的工友,发扬工匠精神 and 劳模精神,以匠人之心炼好每一炉钢,继续为太钢高质量发展贡献自己的智慧和力量。

#### 努力赢得“极致能效”冠军

10月16日以来,太钢炼钢二厂党委除组织收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕盛况外,还通过第一时间组织专题学习会、职工座谈会等方式,引导全体党员、职工交流学习心得,推动二十大精神进班组、进头脑。“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”中国宝武金牛奖获得者、太钢炼钢二厂冶炼二作业区王伟激动地说,目前,正值太钢集团全力完成全年目标任

务的关键时刻,作为重要的生产单元,我要和工友们一道自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践,认真虚心做好对标找差,突破思维底线,降低铁水比,力争成本最优、效率最优,同时还要不断攻克冶炼优特钢材遇到的“卡脖子”难题,不断开发生产出更多技术含量高、附加值高的新产品,努力赢得中国宝武转炉“极致能效”冠军。

#### 全力达到极致管理、极致消耗、极致降本

10月16日上午,万众期待、举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕。太钢热连轧厂党委组织全体党员、干部通过多种形式收听收看党的二十大开幕直播,随后该厂党委理论学习中心组召开扩大会议,集中学习党的二十大精神。该厂党委书记、厂长张志东在分享学习体会时说,习近平总书记在党的二十大上的工作报告气势磅礴、催人奋进,当前是热连轧厂拼搏10月份、决战四季度、决胜全年度,保证完成年度奋斗目标,努力争取最好成果的关键节点。

(下转第二版)



图为参观场景。李俊杰 摄

本报讯(记者 孙敬)在迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮之际,10月19日,太钢集团党委书记、董事长盛更红,太钢集团总经理、党委副书记李华带领太钢经理助理级以上领导及管理部门部分部门负责人赴省党风廉政教育基地,参观“牢记初心使命”党风廉政教育大型主题展,开展党性教育、警示教育,重温入党誓词。

习近平总书记在二十大报告中指出,腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐败是最彻底的自我革命。只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,决不姑息。山西省党风廉政教育基地是山西省常态化开展党风廉政教育的重要平台。

(下转第三版)

### 太钢集团党员干部参观“牢记初心使命”党风廉政教育大型主题展

### 筑牢拒腐防变防线 全面建设清廉太钢

## 太钢集团党委第二巡察组进驻技术中心

本报讯(记者 申文丽)10月18日,太钢集团党委第二巡察组进驻技术中心,正式启动为期一个月的常规巡察。太钢集团党委副书记、纪委书记汪震出席巡察工作动员会并讲话。公司党委巡察办负责人、第二巡察组负责人参加动员会。

太钢技术中心承担着解决我国关键领域使命类和卡脖子类产品攻关的重任,对推动钢铁重大技术突破起着不可替代的作用。这次对技术中心进行常规巡察,既是对技术中心各项工作的一次全面政治体检,也对技术中心党委更好地贯彻落实习近平总书记重要指示精神具有重要意义。

就做好此次巡察工作,汪震提出三点意见。一是要切实提高政治站位。要坚持政治监督

的定位,围绕三个聚焦,把发现问题作为首要任务,同时要借势借力,依托此次巡察来解决技术中心平时未能解决的问题,通过巡察推动技术中心高质量发展,营造出奋发有为、风清气正的环境。二是要切实强化政治担当。技术中心党委既要给予巡察组充分的支持,又要切实担负起全面从严治党主体责任,不回避隐瞒问题,鼓励干部职工向巡察组如实反映情况和问题。巡察组要切实增强党性观念,把发现问题作为巡察工作的首要职责,透过业务看政治,透过问题看责任,精准发现在落实党中央、山西省委、中国宝武党委和太钢党委决策部署中存在的责任问题、作风问题、廉洁问题,特别要注重查找形式主义和官僚主义,包括党的建设缺失、组织

软弱无力、职工群众反映强烈的问题。三是要严明纪律规矩。巡察组承担着太钢党委的信任和重托,要坚持原则和问题导向,敢于动真碰硬,肩负起执纪审查职责,依规依纪开展工作。巡察组成员要自觉树立起巡察者更要接受监督的意识,严格遵守政治纪律、组织纪律,认真落实中央八项规定精神和太钢党委的工作要求,自觉接受监督,树立良好的作风形象,圆满完成太钢党委交给的任务。

技术中心是今年太钢巡察组第二轮巡察的首家单位。此前,太钢巡察组第一轮已经完成了对营销中心、矿业分公司等13家单位和部门的巡察。自技术中心起,还将陆续启动采购中心、机关(经营中心)等4家单位的巡察工作。



为提升公司化学分析专业人员综合能力,近日,太钢组织开展了2022年化学分析工技师、高级技师技能等级认定,对操作人员从模拟制样、仪器分析、化学分析三个方面进行了综合考评,进一步推动了化学专业人才培养队伍建设。图为实际操作考评现场。王小花 摄 高莉霞 文

